

## 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年 向抗战烈士敬献花篮仪式在京举行

### 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席仪式

新华社北京 9 月 3 日电(记者张晓松 朱基钗)铭记历史缅怀先烈,珍爱和平开创未来。9 月 3 日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年向抗战烈士敬献花篮仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山,同各界代表一起出席仪式。(下转第六版)

本报讯(记者李云海)9 月 2 日下午,市政府办举行学习贯彻党的十九届四中全会精神研讨会,要求把贯彻落实党的十九届四中全会精神与做好“六稳”工作、落实“六保”任务紧密结合起来,与完成今年任务和系统谋划明年工作、“十四五”规划紧密结合起来,集中力量抓好一、二、三产达产增产、“五网”项目建设等大会战,补短板、保收官,抓当前、谋长远,确保决战决胜脱贫攻坚、实现“两个建成”目标,为“十四五”发展打好基础。市长秦春成参加研讨会。

会上,市委党校教授丁萍首先为与会人员上了一堂精彩的辅导课,大家进行了分组研讨交流,分析了桂林市域治理存在的突出问题,提出了对策建议。

# 中共中央国务院中央军委举行座谈会 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年

## 习近平发表重要讲话强调 在新时代继承和弘扬伟大抗战精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

### 李克强栗战书汪洋出席 王沪宁主持

新华社北京 9 月 3 日电(记者胡浩)中共中央、国务院、中央军委 3 日下午在人民大会堂举行座谈会,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神,向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

实现中华民族伟大复兴而奋斗。中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋出席座谈会,中共中央政治局常委王沪宁主持座谈会。习近平在讲话中指出,今天,我们在这里隆重集会,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年。75 年前的今天,中国人民同世界人民一道,以顽强的意志和英勇的斗争,彻底打败了法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。75 年前的今天,中国人民经过 14 年不屈不挠的浴血奋战,打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者,取

得了中国人民抗日战争的伟大胜利。这是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争,也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜利,是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点,也是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分,是中国人民的胜利,也是世界人民的胜利。中国人民抗日战争的伟大胜利,永远铭刻在中华民族史册上,永远铭刻在人类正义事业史册上。习近平代表中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委,

向全国参加过抗日战争的老战士、老同志、爱国人士和抗日将领,向中国人民抗日战争胜利建立了历史功勋的海内外中华儿女,致以崇高的敬意,向支援和援助过中国人民抗日战争的外国政府和国际友人表示衷心的感谢,向为了胜利而壮烈牺牲的所有英烈,向惨遭侵略者杀戮的死难者表示深切的哀悼。习近平强调,九一八事变后,中国人民就在白山黑水间奋起抵抗,成为中国人民抗日战争的起点,同时揭开了世界反法西斯战争的序幕。七七事变后,(下转第六版)

会议指出,桂林当前正处于爬坡过坎、振兴发展的关键阶段,国家治理的新部署、时代发展的新变革、全市人民的新期待,对推进桂林治理现代化提出了新的更高要求。各级各部门要把学习贯彻党的十九届四中全会精神作为重大政治任务,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,努力开创市域治理新局面。

会议强调,各级各部门要围绕“狠抓两大振兴,推进桂林国际旅游胜地升级发展”,以供给侧结构性改革为主线,运用好互联网、大数据、区块链等技术手段,推动一、二、三产业深度融合,打造千亿元信息及生物医药等产业集群,加快建设现代化经济体系,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。要完善创新驱动发展机制,加快推进产学研深度融合,推动“一基地三中心”全面落地运营,抓好花江智慧谷、智慧产业园、大学科技园建设,全力打造活力迸发的创新之城。要建立健全优化营商环境长效机制,持续深化行政审批、“双容双承诺”改革,打造全区一流的营商环境。要加快完善新老城统筹发展机制,以文明城市创建、老旧小区改造为着力点,全面提升城市精细化管理水平;要持续推进新型城镇化示范乡镇建设和“美丽桂林”乡村建设,加快建设大桂林“城乡一体、生态美丽、文化繁荣、富裕和谐”的大家园;要健全就业、教育、卫生、社会保障等方面体制机制,加快补齐各领域短板,全面提升公共卫生应急响应和疫情救治能力;建立巩固脱贫攻坚长效机制,抓好“一巩固三结合”,助推农村全面进步、农民全面发展、农村全面振兴。要着力抓好国家可持续发展议程创新示范区建设,大力实施漓江生态保护和修复提升工程,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,加快建立健全生态环境保护治理体系。要以开展市域社会治理现代化试点为抓手,积极构建社会治理理念思路、体制机制、方式方法创新,坚持和发展新时代“枫桥经验”,健全扫黑除恶、禁毒严打整治等长效机制,有效防范化解管控风险隐患,确保人民安居乐业、社会安定有序。

市领导彭代元、韦凤云、朱永辉、钟洪、谢灵忠、雷声,市政府秘书长丁东弟等参加交流会。

## 确保实现『两个建成』目标

### 秦春成参加

## 市政府办学习贯彻党的十九届四中全会精神研讨会提出

## 市政协慰问奋战创城一线的七星交警、城管队员

本报讯(记者孙敏)“你们辛苦了。”9 月 2 日上午,市政协带着 680 件矿泉水、清凉饮料以及盒装桂林米粉来到七星区大圆盘十字路口,向在创城一线执勤、工作的七星交警、城管队员们送去慰问。

创城工作开展以来,七星区各级各部门牢固树立“一盘棋”思想,协同作战、合力攻坚。各乡办、社区、村按照属地管理,全面落实区域内创城工作。机关各部门按照职责范围,凡是创城工作涉及的事,都做到急事急办、特事特办。特别是交警、城管等与创建工作密切关联的部门,充分发挥各自优势,形成整体推进效应。今年 5 月,政协机关成立 13 个工作组包联七星区 55 个点,主动作为,每周五全天到点位值守,热情开展入户工作,将动态巡查和督查相结合,全面落实创城包联工作,在七星区创城工作中贡献了政协力量。

“桂林是我们共同的家园,创城需要靠大家。我们在创城工作中看到了七星交警、七星城管的辛苦工作,希望向他们表达我们的谢意和敬意。”市政协社会法制与民族宗教委员会副主任林例参加了市政协当天的慰问活动,希望这些清凉饮料和米粉能为交警、城管队员们送去炎炎夏日的清凉和慰问。

收到市政协的慰问,七星城管大队教导员白石明表示,创城工作中,城管队员任务量大、工作辛苦,加班加点在路面值守。市政协送来的这批慰问品,不仅有清凉饮料,还有桂林米粉,为加班的工作人员带来了贴心的慰问。

七星交警也向市政协表达了深深的感谢。“天气酷热,交警和文明劝导员们在路面维持交通秩序十分辛苦。”七星交警大队教导员王军飞说,市政协的这批慰问品给交警和志愿者们送去了清凉,也让他们感受到了社会各界对交警工作的理解和支持,七星交警全体人员将站好岗,为维护良好交通秩序、共创文明城市贡献交警力量。



### 本报今日推出创城特别报道—— 让我们携起手来 打赢这场硬仗 2-7 版

## 市城管公安持续联动开展突出市容问题整治行动

□本报记者 刘倩 孙敏 陈娟 胡逢超  
通讯员 戴端辉

为了贯彻落实 2020 年桂林市创建全国文明城市再部署再推进大会精神,着力推进创城攻坚,近段时间以来,市城管、公安部门联动,持续开展了一系列创城整治,收效显著。9 月 2 日晚至 3 日,市城管、公安再次联手,分 4 个整治组,开展新一轮针对我市突出市容问题的整治行动,巩固创城成果,对创城攻坚进行再提升再推动。

### “敲门行动”警示乱丢垃圾行为

9 月 2 日晚,乱扔垃圾整治组开始针对乱扔烟头不文明行为的“敲门行动”。乱扔垃圾整治组由城管支队四大队和市公安局巡特警支队组成,“敲门行动”考验执法人员的业务能力和执法水平,考虑到当事人正常上班时间不方便,为了实施精准整治,城管公安联合执法队员放弃晚上和中午休息,联系当事人上门处理不文明行为。

9 月 2 日中午,市民粟某在桂林医学院附属医院附近随地丢烟头,被附近的“天



▲联合执法队伍在街头对电单车走机动车道、逆行等行为进行处罚教育。  
记者孙敏 摄



网”摄像头拍下。市公安局调大数据分析核实,确定了粟某的身份和住址。到了晚上,市城管公安执法人员按照公安部门提供的信息,来到七星区七里店路粟某的家里,上门对其进行宣传教育。起初粟某对城管公安的造访感到不可思议,认为自己就丢了一个小烟头,怎么执法部门小题大做,还上门来实施处理。整治组人员耐心地当事人宣传城市管理法律法规,宣讲创城的意义,通过温馨劝导,使当事人最终认识到自己不文明行为的不妥,配合执法人员进行处理。当晚,象山区瓦窑村黎某在同心园小区门口乱丢烟蒂,同样也被城管公安执法人员以“敲门行动”进行了宣传教育,并实施了处罚。

3 日上午,记者在跟随城管公安执法人员继续进行“敲门行动”的时候,粟某的女儿给城管人员打来电话,感谢他们的人性化执法,并向他们承诺,将好好向父亲宣传有关法律法规,让父亲杜绝不文明行为。

据了解,9 月 3 日六区一县城管公安同步开展对不文明行为的劝导整治行动,共同营造良好的市容市貌与和谐文明的社会氛围。当天共劝导违反市容管理法规 57 人,实施敲门行动 3 人。(下转第三版)